



“四进”搭平台,企业融资共破题

为企业需求提供专项服务,系列直播活动共吸引52.6万人次收看

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张頔

随着复工复产的推进,各行各业发展逐步进入正轨,如何获取融资、降低融资成本成为企业迫在眉睫的问题。4月9日上午,齐鲁晚报·齐鲁壹点联合36个省派“四进”工作组,举办了首期壹点财富论坛。作为“四进”工作组对中小微企业的首场专项服务,本期论坛聚焦“融资难题怎么破?金融机构齐支招”这个主题,邀请6位专家为企业融资出谋划策。论坛通过齐鲁壹点、抖音、快手等三大平台全网直播,截至4月9日上午11:35直播结束,三大平台在线观看量合计16.8万人。

全省部署开展“进企业、进项目、进乡村、进社区”攻坚行动以来,我省36个省派“四进”工作组联合齐鲁晚报·齐鲁壹点,于3月25日-4月8日共同策划推出了3场“企业战疫公开课”直播活动。根据活动中的互动反馈,破解融资问题、对接融资需求是目前企业的迫切要求。

针对中小微企业的融资需求,36个省派“四进”工作组马上筹划开展专项服务,与本报联合举办了首期壹点财富论坛。

本次论坛邀请到的6位嘉宾,针对企业普遍关注的融资问题,做了“干货满满”的分享。首场专项服务,企业反响强烈。不少企业在直播同步评论中,将企业面临的困境和发展难题、融资需求等及时提出,嘉宾现场解答。

本场专项服务和前面3场“企业战疫公开课”系列直播活动均在齐鲁壹点、抖音、快手三大平台直播,据各平台数据汇总,截至4月9日16点,4场直播在线观看总计52.6万人次。其中,齐鲁壹点直播间有51.5万人次,成为企业在线观看的主要渠道。在活动后台可查询到名称的参与企业有4500余家。

根据平台数据分析,99%的观众分布在省内,观看人数较多的地区有德州、泰安、临沂、济宁、济南等市,比较活跃的地区还有日照、枣庄、滨州、菏泽、东营、淄博、青

岛、潍坊、烟台、聊城、威海等市。1%的观众来自省外,主要集中在抖音和快手平台。

“四进”攻坚,就是要让干部们到基层一线抓防控、抓发展、抓民生,解决企业复工复产、双招双引中遇到的问题,促进安全生产和社会稳定。本次论坛便是省派“四进”工作组为中小微企业融资开展的首场专项服务。

企业在发展中有什么疑问和需求,都可以通过邮箱390202927@qq.com、电话0531-85196318或齐鲁壹点情报站反馈,省派“四进”工作组将与本报及时开展相应活动,为企业发展助力。



壹点财富论坛 扫码回看

网友互动

融资如何降低担保成本 现金流控制在多少合适

论坛聚焦“融资难题怎么破?金融机构齐支招”这个主题,网友提出的问题得到及时解答。

壹粉“心灵捕手”提问:企业在金融机构获取融资时,如何降低担保成本?

专家解答:第一,要提升企业的自身实力,在行业中的认可度提升了,企业信用也能得到增加,增信的同时就能降低担保成本。

第二,可以外部借力,如果是小微企业,可以看身处的产业链上有没有实力雄厚的核心企业,与这样的企业合作,可通过供应链金融实现增信,降低融资成本。另外,如果能获得上下游企业的战略股权投资,也是很好的渠道。

第三,融资时可考虑增信措施的多样化,比如企业实际控制人可以做个人连带责任保证,以验证贷款的真实性;企业的专利权等无形资产也可提供抵押担保。

壹粉“067854”提问:企业的现金流控制在多少合适?

专家解答:现金流能反映企业的经营状况,现金流的报表是银行发放贷款时比较看重的。企业应参照自己的存货和应收账款的情况,再考虑到应付突发事件的资金。综合以上因素,建议企业储备能维持3-6个月正常经营所需要的资金。

壹粉“92702751”提问:企业的资产负债率为60%,这合理吗?

专家解答:资产负债率多少才合适,这没有统一标准。一方面,不同行业会不同,科技型企业属于轻资产发展,60%的资产负债率就比较高,传统制造业企业是比较好的情况,金融类或地产类这个数值就显得有些低了。

另一方面,企业不同的发展阶段,资产负债率标准也有不同,扩张期会比较高,而到了成熟期就会逐步降低。在资产负债率这个数值之外,企业应更关注资产负债的结构,银行贷款等有息负债尽量不要超过40%。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张頔

融资难题怎么破?嘉宾支招

温兆鑫

贷款流程线上化 资料齐全最快3天放款



平安银行济南分行普惠金融部总经理温兆鑫在《数字金融助力小微企业复工复产》的发言中提到,完全线上的贷款申请与审批,零接触、成熟细化的外卖体系,线上办公和学习应用等,在此次疫情中得到飞跃式进步;基于互联网、人工智能、大数据等前沿技术的应用,向大众生活、企业经营、金融创新等各领域渗透和扩展。

以房产抵押这样的传统业务为例,通过应用移动互联网、大数据、AI智能房产评估和风控引擎等技术,实现从业务申请、押品评估、风险审批、抵押登记等流程环节的线上化、智能化,提升整体服务时效,如资料齐全最快3天可放款。

徐艳辉

金融机构错位经营 打好产品“组合拳”



山东龙信小额贷款有限公司总经理徐艳辉在《普惠金融如何助力小微客群》的发言中提到,小贷公司可充分发挥“短、频、快”的特点,与传统金融机构错位经营,打好产品“组合拳”,助力小微企业发展。

公司创新营销获客方式,线上线下相结合,使服务触角更深,范围更广,不做“锦上添花”,只求“雪中送炭”,满足传统金融机构覆盖不到的部分优质客户群体。以“平台化+泛供应链化”的思维,线上通过与爱城市网、京东、阿里等平台合作,线下有自营业务团队,触角范围较传统营销方式更广,服务效率更高。在满足效率的前提下,有效控制业务风险。

杨磊

压缩审批时限 特殊业务当天审结



北京银行济南分行中小与小微企业部总经理杨磊在《多措并举,助力小微企业应对疫情》的发言中提到,该行由中小企业部牵头,建立起覆盖全部网点、涵盖全业务条线的战时响应机制,对名单内企业打通内部快速通道,及时出台授信新政策,全力按照政府要求支持中小微企业复工复产。

该行早在2014年就搭建了小微企业“信贷工厂”,实行双线签批和限时服务,兼顾风险控制与效率提升。疫情发生后,针对企业用款急的现实情况,该行迅速增加人员,压缩审批时限,将业务周期从平均10个工作日压降到5个工作日以内,特殊业务当天即可审结。

王博

实现股权融资 同时嫁接更多资源



深圳水发国鑫股权投资管理有限公司董事兼总经理王博在《从投资的角度谈企业融资》的发言中提到,股权融资是指企业的股东愿意让出部分企业所有权,通过企业增资的方式引进新股东,同时使总股本增加的融资方式。如果企业找到适合的投资人,不仅能实现股权融资,还能通过投资人嫁接到更多资源。

企业本来有一个线性的传统成长路径,但如果竞争对手有非常强的资本与资源整合能力,可能会通过资本力量去达到改变游戏规则的目的。所以企业家既要关心主营业务发展的市场环境,也要关注竞争对手的资本运作以及资本市场对行业的价值判断。

王宗强

支持小微企业复工复产 将优惠政策积极落地



齐鲁银行普惠金融部总经理助理王宗强在《疫情之下的小微融资策略》的发言中提到,该行积极对接省市各部门,将国家优惠政策和复工复产有机结合,为广大小微企业提供复工复产专属融资方案。

3月份向小微企业客户推出小微复工复产专项贷款产品“小微复工贷”,单户贷款额度最高1000万,年化利率仅为4.55%,一个多月时间,向300多家小微企业客户提供近10亿元的小微复工专项贷款支持。该行还联合山东省促进就业创业贷款担保中心,推出针对劳动密集型小微企业的“小微复工创业担保贷”,单户贷款额度最高300万,免担保费、贷款结清担保中心按贷款基础利率50%给予贴息,客户实际融资成本不到3%。

张芳

汇聚金融产品 解决抵质押物的难题



齐鲁股权交易中心融资服务部资深经理张芳在《区域资本市场助推企业融资,助力区域经济发展》的发言中提到,齐鲁股权积极对接银行、小贷、保理、融资租赁等金融和类金融机构,与融资服务商合作推出针对挂牌企业的融资产品,如挂牌贷、股权质押贷等。帮助企业快速获得各类金融产品支持,如发票贷、税金贷、人才贷、政采贷等,有效解决中小企业缺少抵质押物的难题。

中心与省内各地共建上市挂牌后备企业资源库,推动更多符合条件的企业进入多层次资本市场或境内外上市;联系对接上市公司,并购基金,帮助企业通过并购重组实现产业整合、间接上市。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张頔

36个省派“四进”工作组

- 省派德州市政府办公厅工作组
- 省派泰安市审计厅工作组
- 省派德州省委编办工作组
- 省派临沂市审计厅工作组
- 省派日照省财政厅工作组
- 省派枣庄省工业和信息化厅工作组
- 省派滨州市政府办公厅工作组
- 省派菏泽省委省直机关工委工作组
- 省派东营省工业和信息化厅工作组
- 省派淄博市社科联和中国孔子基金会秘书处联合工作组
- 省派青岛省残联工作组
- 省派泰安省委政法委工作组
- 省派青岛省广电局工作组
- 省派滨州市社会主义学院和省红十字会联合工作组
- 省派青岛青岛农业大学工作组
- 省派淄博山东女子学院工作组
- 省派日照山东体育学院工作组
- 省派淄博省委政策研究室工作组
- 省派临沂省机关事务局工作组
- 省派临沂省委财经办和省社保基金理事会联合工作组
- 省派潍坊潍坊医学院工作组
- 省派滨州市妇联工作组
- 省派济南省委办公厅工作组
- 省派东营省水利厅工作组
- 省派武城县省工商联和省作协联合工作组
- 省派潍坊市政协办公厅工作组
- 省派德州省应急管理厅工作组
- 省派济宁市应急管理厅工作组
- 省派济南省政协办公厅工作组
- 省派青岛省国资委工作组
- 省派淄博省政协办公厅工作组
- 省派昌邑市潍坊学院工作组
- 省派临沂省粮食和储备局工作组
- 省派菏泽省文联工作组
- 省派聊城省政府研究室和省大数据局联合工作组
- 省派济宁大众报业集团工作组